

МЫ — СЕВАСТОПОЛЬЦЫ

27 МАЯ ВО ЛЬВОВЕ НАЧИНАЮТСЯ ГАСТРОЛИ
ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА КРАСНОЗНАМЕННОГО
ЧЕРНОМОРСКОГО ФЛОТА

Гастроли для театрального коллектива — событие всегда чрезвычайно ответственное. Это своего рода отчет, знакомство с новыми зрителями.

С волнением ожидаем встречи с львовлянами. Она для нас тем более значительна, что происходит в год 50-летия СССР, когда все трудящиеся нашей страны рапортуят о трудовых успехах и свершениях в честь этой славной даты.

Кроме того, в 1972 году коллектив театра отметил свой юбилей: 40 лет назад в Севастополе впервые открылся занавес театра морских сил Черного моря, началась биография еще одного творческого коллектива.

Независимо от жанра спектакля театр старается говорить со зрителями о высочайшем назначении человека, выборе им правильного пути в жизни, о чести, долге и доблести, воспитывать чувство любви к Родине.

«Визитной карточкой» нашего флотского театра является спектакль по пьесе лауреата Государственной премии Бориса Лавренева «За тех, кто в море!». Участники постановки рассказывают о «новой, буйной юности, счастливой, любовной, жадной к жизни», о том, как добывалось ее счастье в боях против фашистских захватчиков.

Строгий, романтически приподнятый спектакль принимается зрителями с большим волнением, уважением к славным боевым морским традициям, к доблести и мужеству советских моряков.

В содружестве с автором — офицером Сергеем Чупрынным театр создал пьесу «Море должно быть справа». Она повествует о становлении молодого офицера, советского моряка. В центре событий — судьба трех выпускников военного инженерного училища, их сложные взаимоотношения как служебные, так и личные. Все это определяет остроту развития сюжета, актуальность пьесы.

Не первый сезон на афише театра можно прочесть название спектакля — «Золотая карета» лауреата Ленинской премии Леонида Леонова, мастера тонкой психологической драмы. «Золотая карета» привлекла театр глубиной проникновения во внутренний мир человека, гражданственностью, яркостью и жизненностью характеров.

Почетна и благородна работа сотрудников советской милиции. Их полные обязанностей трудовые будни, самоотверженность, негасимая воля, умный, чуткий подход к людям, гуманизм нашли свое отражение в спектакле «Однуль в полдень» братьев Вайнеров и Ю. Семелова.

Отмечая 150-летие со дня рождения А. Островского, наш театр осуществил постановку редко идущей пьесы замечательного русского драматурга — «Шутники». На наш взгляд, в спектакле не-

мало хороших актерских работ.

В Севастополе нет театра оперетты, поэтому наш коллектив уделяет немало внимания постановке музыкальных комедий, которые пользуются популярностью у севавтопольцев.

«Требуется героиня» — спектакль светлый, жизнеутверждающий. К пьесе Е. Гальпериной и Ю. Алленкова написана хорошая музыка композитором В. Баснером. В спектакле много веселых, остроумнейших ситуаций, юмора, шутки.

Прекрасная музыка итальянского композитора Модульо украшает героическую комедию «Ринальдо идет в бой» («Черный дракон»), написанную драматургами Гаринем и Джованнини.

Много лет не сходит со сцены нашего театра классическая комедия испанского драматурга Лопе де Вега «Хитроулия влюбленная», утверждающая победу любви над условностями и предрассудками. Тандем в этом спектакле поставлены народным артистом РСФСР М. Эсамбаевым.

Тепло встречают зрители музыкальную комедию «Дамы и гусары» польского драматурга-классика А. Фредро.

В связи с фестивалем венгерской драматургии на советской сцене наш коллектив поставил музыкальную комедию Миклоша Дярдфа «Просиянь и пой». Лег-

кую, изящную, с тонкими юмором.

Не забыли мы и о юных зрителях. Они смогут посмотреть две детские постановки — «Великий волшебник» В. Губарева и музыкальный спектакль-сказку «Дедушка Антоша и пингвин Лапоша» А. Красовского.

К поездке во Львов театр подготовил премьеру — музыкальную комедию осетинского драматурга Г. Хугаева «Муж моей жены».

На суд зрителей будет представлено 12 спектаклей. Их постановщики — главный режиссер театра заслуженный деятель искусств РСФСР Ю. Юровский, режиссер Ю. Гранатов, заслуженный артист УССР А. Макаров.

Много ярких, запоминающихся образов создали на сцене нашего театра заслуженный артистка УССР Г. Савинова, артисты М. Седнев, В. Клуцкий, С. Влащенко, А. Васильев, А. Гельберг, В. Суховай, В. Бакалдина, Л. Шаповалова, Л. Кирюшина, Е. Смирнов, А. Бакалова, Н. Бабиченко, В. Богданов и многие другие.

В нашей труппе есть актеры, имена которых известны львовлянам. Несколькими годами работала на сцене Львовского театра Советской Армии заслуженная артистка УССР Л. Тарасова. Сейчас львовляне смогут увидеть Л. Тарасову в спектаклях «Ринальдо идет в бой» (Анжелика), «Золотая карета» (Мария Сергеевна), «За тех, кто в море» (Горелова) и других.

Знакомы зрители и с творчеством заслуженных



На снимках: сверху — сцена из спектакля «Требуется героиня». Катюша — артистка Л. Кирюшина, Сергей — артист С. Влащенко. Внизу — сцена из спектакля «Море должно быть справа». Агеев — артист А. Васильев, Буров — заслуженный артист В. Ефимов. Фото К. Мескаленко.



артистов УССР С. Руцовой и В. Ефимова.

В период гастролей планируем провести ряд творческих встреч с трудящимися Львова и области, выступим с шефскими концертами перед воинами Советской Армии.

Надеемся, что гастроли драматического театра Крас-

нознаменного Черноморского флота будут способствовать укреплению дружбы между трудящимися Львова и города-героя Севастополя.

В. АРКНЕ

Начальник Севастопольского драматического театра Краснознаменного Черноморского флота, капитан второго ранга.